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ПИСЬМО
от 13 июля 2021 года

О МОНИТОРИНГЕ ПРОВЕДЕНИЯ ПРОФИЛАКТИЧЕСКИХ МЕДИЦИНСКИХ
ОСМОТРОВ И ДИСПАНСЕРИЗАЦИИ

Министерством здравоохранения Российской Федерации совместно с Федеральным фондом обязательного медицинского страхования в рамках реализации Программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 28.12.2020 N 2299 (далее - Программа), организован мониторинг проведения профилактических медицинских осмотров и диспансеризации, в том числе углубленной диспансеризации лицам, переболевшим новой коронавирусной инфекцией, и лицам, которым Программой предусмотрено проведение углубленной диспансеризации (далее - мониторинг).
Мониторинг будет осуществляться на основании графиков прохождения профилактических медицинских осмотров и диспансеризации, сформированных медицинскими организациями совместно с территориальными фондами обязательного медицинского страхования (далее территориальные фонды), и данных персонифицированного учета сведений о медицинской помощи, оказанной застрахованным в сфере обязательного медицинского страхования лицам, формируемых и предоставляемых в настоящее время в соответствии с приказом Федерального фонда обязательного медицинского страхования от 07.04.2011 N 79 "Об утверждении общих принципов построения и функционирования информационных систем и порядка информационного взаимодействия в сфере обязательного медицинского страхования" (далее - данные о персонифицированном учете).
В части углубленной диспансеризации предоставление данных о персонифицированном учете осуществляется в следующем порядке:
медицинскими организациями в соответствующий территориальный фонд - еженедельно по пятницам, до 10.00 ч. по местному времени, по состоянию на отчетную дату за текущий месяц нарастающим итогом;
территориальными фондами в Федеральный фонд обязательного медицинского страхования - еженедельно по пятницам, до 14.00 ч. по местному времени, по состоянию на отчетную дату за текущий месяц нарастающим итогом.
В случае, если в отчетном периоде заканчивается один календарный месяц и начинается следующий, данные персонифицированного учета предоставляются по каждому месяцу отдельно.
В части профилактических медицинских осмотров и диспансеризации других типов (за исключением углубленной диспансеризации) предоставление данных о персонифицированном учете осуществляется в следующем порядке:
медицинскими организациями в соответствующий территориальный фонд
- ежемесячно, не позднее пятого рабочего дня месяца, следующего за отчетным, - за отчетный месяц;
территориальными фондами в Федеральный фонд обязательного медицинского страхования - ежемесячно, не позднее шестого рабочего дня месяца, следующего за отчетным, - за отчетный месяц.
Предоставление данных о персонифицированном учете осуществляется по измененному формату информационного взаимодействия при осуществлении персонифицированного учета оказанной медицинской помощи по диспансеризации, профилактическим медицинским осмотрам несовершеннолетних и профилактическим медицинским осмотрам взрослого населения (Д.3), доведенному Федеральным фондом обязательного медицинского страхования до территориальных фондов письмом от 05.07.2021 N 00-10-92-04/3767.
Предоставление медицинскими организациями данных о персонифицированном учете в территориальные фонды осуществляется по схеме информационного взаимодействия в сфере обязательного медицинского страхования, реализованной в субъекте Российской Федерации.
Предоставление данных о персонифицированном учете территориальными фондами в Федеральный фонд обязательного медицинского страхования осуществляется посредством размещения указанных данных в государственной информационной системе обязательного медицинского страхования по адресу https://load.ffoms.ru.
В соответствии с вышеизложенным просим организовать предоставление данных о персонифицированном учете в части углубленной диспансеризации за период с 01.07.2021 - 16.07.2021, далее в части углубленной диспансеризации, а также профилактических медицинских осмотров и диспансеризации других типов (за исключением углубленной диспансеризации) - по вышеуказанной схеме.
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